



## ВЕЛИКОЕ ЗАВОЕВАНИЕ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Двадцать лет назад, 10 августа 1930 года, ВЦИК и СНК РСФСР пришли постановление о введении всеобщего обязательного начального обучения в Российской Федерации. Через четыре дня постановлением ЦИК и СНК СССР всеобщее обязательное начальное обучение детей было введено посменно в Союзе ССР.

Это мероприятие советского правительства, проведенное в жизнь по инициативе великого Сталина, является одним из крупнейших завоеваний советского народа.

В 1918 году на III Всероссийском съезде Советов, подчеркнув коренные изменения, происшедшие в нашей стране в результате Великой Октябрьской Социалистической революции, Владимир Ильин Ленин писал, что теперь «...Все чудеса техники, все завоевания культуры станут общегородским достоянием, и отныне никого человеческий ум и гений не будут обращены в средства насилия, в средства эксплуатации» (В. И. Ленин. Сочинения, изд. 4, том XXV, стр. 436).

Рабочий класс, взявший в октябре 1917 г. в свои руки, получил от царской России тяжелое наследие. Более 70 процентов населения страны было неграмотным. Образование явились привилегией эксплуататорских классов. Свыше 30 миллионов детей, в большинстве из семей рабочих и крестьян, не имели возможности учитьсяграмоте. Позорный прикуриварь парского министра просвещения «детей кукарек, лакеев, поваров, мелких лавочников и т. д.» заставил принять не только в высшие, но и в средние учебные заведения.

Особенно безрадостной была картина в бывших национальных окраинах царской России — на Кавказе, в Средней Азии и т. д. Сорок народностей царской России вовсе не имели своей письменности.

Великая Октябрьская Социалистическая революция впервые в истории человечества сделала все завоевания культуры достоянием широких народных масс. Забота о народном просвещении стала единой из важнейших задач. Разительные результаты в этой области были достигнуты даже в тяжелых условиях гражданской войны и хозяйственной разрухи.

Вскоре после завершения гражданской войны началось строительство новых школ. В 1925 г. было выстроено 1.236 школьных зданий, в 1926 — 1.534, в 1927 — 2.370 т. д. Рост культуры, народного образования, письменности, сопутствовал росту социалистического строительства, успехам индустриализации нашей страны и колхозизации сельского хозяйства.

В 1930 году в своем докладе на XVI съезде ВКП(б) товарищ Сталин поставил задачу перехода на обязательное первоначальное обучение.

«Главное теперь, — указал товарищ Сталин, — перейти на всеобщее обязательное первоначальное обучение. Я говорю «главное», так как такой переход означает беспрецедентный шаг в деле культурной революции. А перейти к этому делу давно пора, ибо мы имеем теперь все необходимое для организации обязательного всеобщего первоначального образования во всех районах СССР» (П. В. Сталин. Сочинения, том XII, стр. 299).

В своем решении XVI съезда ВКП(б) указал, что «проведение всеобщего обязательного первоначального обучения и ликвидация неграмотности должны стать боевой задачей партии в ближайший период». (XVI съезд ВКП(б). Стенограмма, стр. 715).

В развитии директив съезда Центральный Комитет ВКП(б) принял 25 июня 1930 года постановление о введении всеобщего

обязательного начального обучения. Всегда за этим советское правительство вынесло историческое решение «о всеобщем обязательном начальном обучении».

Решение предусматривало ввести с 1930—31 г. посменно в Союзе ССР всеобщее обязательное обучение детей в объеме не менее четырехлетнего курса начальной школы, а в промышленных городах, фабрично-заводских районах и рабочих поселках — в объеме семилетних школ.

Широкое развитие общеобразовательной семилетней школы создает базу для дальнейшего развития общего и специального среднего образования в нашей стране. Система народного образования в нашей стране является единой, дающей возможность учащимся получить не только среднее, но и высшее образование.

Об огромном внимании, которое партия, правительство, великий Сталин уделяют прошествию народных масс и развитию социалистической культуры,убежительно свидетельствует тот факт, что Государственный бюджетом нашей страны на 1950 г. предусмотрено на социально-культурные мероприятия 120,7 миллиарда рублей, на 4,7 миллиарда больше, чем в прошлом году. Из этой суммы на прошествие ассигнований 59,5 миллиарда рублей. Принятый бюджет обеспечивает дальнейший рост сетей школ, выясняемых учебных заведений, увеличение числа учащихся.

Значительно увеличилась за годы советской власти армия учителей. Высшие и средние педагогические учебные заведения нашей страны выпускают квалифицированных педагогов. Труд учителя окружжен всенародным почтением и посвященностью работы советского государства. За долголетнюю и бескорыстную работу учителя награждаются орденами и медалями Советского Союза. За два года только в Российской Федерации одни и медали были вручены более чем 100 тысячам учителей.

Большое внимание осуществляется всеобщего обязательного обучения идет на заселение отечественных национальных языков в отчетном докладе товарища Сталина на XVII съезде партии.

«С точки зрения культурного развития народа отечественный период был поистине периодом культурной революции, — указал товарищ Сталин. — Впереди в жизни всеобщего-обязательного первоначального образования на языках национальности СССР, рост числа школ и учителей всех ступеней, рост числа выпускников высших школами специалистов, создание и укрепление новой, советской интеллигенции, — такова общая картина культурного подъема народа» (П. В. Сталин. Вопросы ленинизма. Изд. 11, стр. 587).

XVII съезд ВКП(б) принял решение об осуществлении всеобщего среднего обучения в городе и всеобщего семилетнего обучения в деревне.

Нападение гитлеровских захватчиков на страну пристановило выполнение этой задачи, наложило огромный ущерб народному воспитанию. Однако и в время Великой Отечественной войны советского народа школа, как всегда, была окружена неустанным труdem и вниманием со стороны партии и правительства.

В настоящее время деревенская сеть школ нашей страны восстановлена, а количество учащихся превысило намеченные планы по последнему съезду партии. Только в РСФСР работает около 120 тысяч начальных, семилетних и средних школ, в которых обучается около 18 млн. человек.

В связи с общими успехами послевоенного восстановления и развития народного хозяйства страны снова во весь рост встала задача осуществления посменно-всесообщего обучения в объеме семилетней школы.

А. ДУБРОВИНА.  
Зам. Министра просвещения РСФСР.

Колхозников; с ними вожди наивных смотрят на строительство и новую жизнь; с именем товарища Сталина на устах Николай Алтухов сражался против фашистских захватчиков.

Колхозники, с именем товарища Сталина, с детства испытывали нужду и горе, насилие царских чиновников и купцов. Неизвестно изменилась их жизнь за годы советской власти и особенно за последние десятилетия, когда пустынны в прошлом берега Татарского пролива превратились в средоточие крупных, хорошо развитых предприятий рыбной промышленности. Члены национального северного колхоза вместе со всей великой страной борются за общее народное дело, за коммунизм. Советское государство вооружило рыбаков богатой техникой, привнесло в дома плавиков достаток, свет, счастье!

А какая выросла молодежь! Николай Алтухов перебрал в память имена стахановцев колхоза — коммуниста Василия Бокарко, секретаря комсомольской организации Василия Чиркина, комсомолки Иваны Негаев, Валентины Мунька, Юлии Люкера, Владимира Онгуга — и твердо решил: «С такими людьми можно брататься за любое дело».

Оглянувшись на окна, он произнес:

— Что ж, так и сделаем. Завтра ставим певов! Мы дали обязательства товарищу Сталину и мы их выполним.

Этими словами Николай Алтухов выразил мысли всех. С именем товарища Сталина связались все надежды, все лучшие помыслы

и силы нации.

На берегу уже бежали львы. Ночь была

светлой и Алтухов увидел, что льды, белев-

шие ранее тонкой полоской в отдалении, теперь приближались, высоко поднявшись над водой. Казалось, еще несколько минут, и они на мелких ключах порвут невод, унесут его с собой.

Дул порыв-ост. Он и погнал массу льдов к берегу, поднимая огромные волны. Казалось, что едва байка отойдет от берега, как наскоро стремительной волной или одним ударом выбросит на землю и разобьет. Но люди смело пошли на встречу опасности. Алтухов оттолкнул байду, в которой уже сидело несколько человек, прыгнув в нее сам, и она стремительно вылетела на волну, затем неожиданно пронеслась, бухну в прошлость, и снова стрелой влетела на следующий вал. Остальные байды устремились вслед за первой.

Еще когда выставляли невод, было решено, в случае появления льдов затянуть его, и таким образом спастись от гибели. Поэтому на дне каждой байды лежали заранее приготовленные тяжелые камни с привязанными к ним бичевками. Когда суха доска лежала на мелких ключах, рыбаки стали быстро привязывать груз к снастям. Невод по тяжестью камней уходил на дно.

Волны с силой ударились о борт судов, обвязав людей тысячами брил. Одежда промокла насекко. Байды наполовину наполнились водой. Но рыбаки, словно не замечая этого, промажали свою работу. Алтухов временно отвлекся, чтобы привязать к снастям льды, подбадривал товарищей:

— Все в порядке, успеем, лучше привяжите только...

Наконец, весь невод погрузился на дно.

— Давай веся! — торжествующе скомандовал Алтухов.

Гребцы изо всех сил налегли на весла. Им помогала подогнанная суда, гремевшая за кормой штурмовая волна.

На рассвете порд-ост утих, движение льдов остановилось. Они почти двое суток



Хабаровский магазин № 1 Книготорга ежедневно продаёт тысячи различных учебников для школ края. На снимке: библиотекарь 2-й средней женской школы Т. В. ШПОЛЯНСКАЯ получает книги от завскладом Е. И. СИДНЕВА.

Фото Г. Ложкина.

## Сталинская забота о школе

Беседа с заместителем заведующего краевого Ф. А. Фоминым

Большевистская партия и советское правительство уделяют огромное внимание народному образованию. С каждым годом увеличиваются ассигнования на просвещение, растет количество школ и число учащихся в них. Особенно большие изменения произошли в системе народного образования за последние двадцать лет — со времени введения в Советском Союзе всеобщего обязательного начального обучения.

В беседе с нашим корреспондентом заместителем заведующего краевым отделом народного образования тов. А. И. Фоминым рассказали:

До революции Дальний Восток являлся забытой окраиной царской России. Достаточно сказать, что население здесь было почти сплошь неграмотным. Во многих районах не имелось ни одной школы. С установлением советской власти, в нашем крае за последние двадцать лет количество школ в три раза превысило.

Из этих школ в три раза: школы начальной и средней школы.

Весьма сильное снижение производительности труда, увеличивает стоимость и удораживает сроки ремонта. Об этом не могут не знать в управлении дороги. Но почему-то до сих пор положение на участке остается без изменений.

Все это сильно снижает производительность труда, удораживает стоимость и удораживает сроки ремонта. Об этом не могут не знать в управлении дороги. Но почему-то до сих пор положение на участке остается без изменений.

## Письма в редакцию

### БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Седьмой вагонный участок ст. Облучье — крупнейший на Дальневосточной магистрали. Его коллектив выполняет большую и ответственную работу по ремонту вагонов. Активно участвуя в соревновании, железнодорожники непрерывно наращивают темпы производства.

Наши показатели могли бы значительно выше, но нам мешают многочисленные недостатки в организации труда. У бригад слесарей, например, крайне сужен фронт работ. Рядом с третьими путями, где производится ремонт, всегда наяву большие кучи шпал, рельсов и других материалов, принадлежащих 2-й дистанции пути. Кроме того, в третьем пути нет специального подъезда. Поэтому сильно затруднена доставка сюда вагонных колес и других тяжеловесных запасных частей. Иногда приходится часами ожидать, пока водители грузовиков или иной путем, чтобы избежать необходимости добраться по узкоколейной дороге, которая называется «Быстро-широкий».

Задачу нам приходится обрабатывать тяжеловесные детали. Однако подъемных механизмов мы не имеем. Не обеспечены бригады слесарей электродрелями, пираметрическими зондами и другим инструментом.

В. МАКЛЮН.

Железнодорожники вагонного депо ст. Облучье.

### РАСШИРИТЬ ПРОИЗВОДСТВО КИРПИЧА

Наш край располагает богатыми запасами различных строительных материалов, особенно много здесь сырья для изготовления кирпича. Однако производство его не удовлетворяет пока непрерывно растущим потребностям строителей.

Вот к примеру, промышленный поселок Николаевка, Еврейской автономной области. Здесь строятся большое количество жилых домов для рабочих, служащих и колхозников. Обеспечивать строительство кирпичом призван расположенный в поселке кирпичный завод артели «Красный Октябрь». На заводе работают замечательные кирпичники. Стакановцы тт. Ходаревский, Анисюк, Зиягинцева и другие систематически приносят высокие результаты.

Вот в прошлом году в нашем крае было открыто 69 новых школ. Сейчас большинство детей, окончивших четвертые классы, могут продолжить учебу в том же, где они живут. Только за один год число пятиклассников увеличилось на пять тысяч человек.

Из этих школ в три раза: школы начальной и средней школы. В прошлом году эти цифры увеличились почти в три раза: школы начальной и средней школы получили свыше 154 миллионов рублей.

Еще весной в крае развернулась большая работа по подготовке школ к новому учебному году. Наряду с подготовкой края к новому учебному году — хабаровские, партийные, советские, комсомольские и профессиональные организации, спортивные клубы общественности приняли активное участие в ремонте школ.

Вот в прошлом году в крае было открыто 64 учителя начальных классов и 42 преподавателя предметника. Более 200 преподавателей выехали на Камчатку, в прошлом году созданы все условия для пятидесяти учащихся.

Вот в прошлом году в нашем крае было открыто 64 учителя начальных классов и 42 преподавателя предметника. Более 200 преподавателей выехали на Камчатку, в прошлом году созданы все условия для пятидесяти учащихся.

Вот в прошлом году в нашем крае было открыто 64 учителя начальных классов и 42 преподавателя предметника. Более 200 преподавателей выехали на Камчатку, в прошлом году созданы все условия для пятидесяти учащихся.

Вот в прошлом году в нашем крае было открыто 64 учителя начальных классов и 42 преподавателя предметника. Более 200 преподавателей выехали на Камчатку, в прошлом году созданы все условия для пятидесяти учащихся.

Вот в прошлом году в нашем крае было открыто 64 учителя начальных классов и 42 преподавателя предметника. Более 200 преподавателей выехали на Камчатку, в прошлом году созданы все условия для пятидесяти учащихся.

Вот в прошлом году в нашем крае было открыто 64 учителя начальных классов и 42 преподавателя предметника. Более 200 преподавателей выехали на Камчатку, в прошлом году созданы все условия для пятидесяти учащихся.

Вот в прошлом году в нашем крае было открыто 64 учителя начальных классов и 42 преподавателя предметника. Более 200 преподавателей выехали на К



## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

### Сообщение Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики

ПХЕНЬЯН, 8 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило утром 8 августа, что на всех фронтах части Народной армии продолжали ожесточенные бои с американскими войсками.

Авиация Народной армии мужественно ведет бои с американскими самолетами и продолжает бомбить скопления войск противника, коммуникации в тылу врага и военные сооружения, нанося противнику большие потери.

Поддерживая наступление частей Народной армии, партизанские отряды в провинциях Южной и Северной Генсан активизировали свои действия и продолжают расстреливать тылы противника.

Американская авиация варварски бомбардирует города Южной и Северной Кореи, в том числе район Пхеньяна. 7 августа после полутора более 30 четырехмоторных американских самолетов в течение 3 часов бросили на Пхеньян и его окрестности

несколько сот бомб. В результате разрушены здания, редакции газет, институты, больницы, культурно-просветительные учреждения и много жилых домов. Имеются убитые и раненые среди населения, в том числе среди больных и учащихся.

ПХЕНЬЯН, 8 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило вечером 8 августа:

На всех фронтах части Народной армии продолжали вести ожесточенные бои с американскими и лихимионовскими войсками.

Части Народной армии, наступающие на восточном побережье южнее Чхонсона (Кин-дзо), полностью уничтожили вражеский полк. На этом же направлении наступающие войска Народной армии окружили крупную группировку противника и начали бои по ее уничтожению. В результате этих боев разбиты 18-й полк, мотогренадированный полк, артиллерийский дивизион и другие части противника. Захвачены трофеи и в том числе четыре орудия 105-миллиметрового калибра и 70 автомашин.

### АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ О ПОЛОЖЕНИИ В КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК, 8 августа. (ТАСС). Токийский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что северокорейские войска предприняли атаки в двух секторах, угроза американской линии снабжения Тагу (Тайко) — Пусан (Фузан). Севернее Тагу три северокорейские дивизии наносят удары на юг в направлении Тагу из района, расположенного южнее Хамчхана (Ганско) и Еххона (Рейсена).

О положении в этом секторе в коммюнике американской 8-й армии говорится, что северокорейские войска начали новое наступление.

### Военные действия в Корее

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе генерала Макартура в Корее, утверждает, что, по имеющимся сведениям, сегодня утром два батальона северокорейских войск форсировали реку Нактонган (Ракуто-Ко) — последний водный рубеж к северу от Тагу (Тайко).

Эта река форсирована северокорейцами в пункте, расположенным в 25 километрах северо-западнее Тагу. Северокорейские войска перебросили на восточный берег Нактонгану танки.

Новое продвижение северокорейских войск на юг создает угрозу американским

войскам, предпринявшим наступление на запад в направлении Чильчу (Синко).

Хотя американцы и лихимионовские войска в течение двух дней предпринимали успешное наступление, они же до сих пор не смогли потеснить северокорейские части.

По имеющимся сообщениям, наступление северян, предпринятое с севера-запада в направлении Енгэдзона (Рюксю), было остановлено южнокорейскими войсками в 20 километрах от Енгэдзона.

Американская артиллерия поддерживает южнокорейские войска, которые подвергаются сильному нахождению со стороны северокорейских войск.

ПХЕНЬЯН, 7 августа. (ТАСС). В статье корейского писателя Ли Ги Еса, помещенной в газете «Нодон синмин», говорится:

Американские самолеты каждый день бомбят города и села Северной Кореи. Бомбардировкам подвергаются Сеул, Сувон, Инчхон и другие города и села освобожденных районов Южной Кореи. Разрушается жилище гражданского населения. Под американскими бомбами гибнут тысячи мирных жителей. Американский военно-морской флот беспощадно обстреливает села и рыбаки поселки на восточных побережьях нашей страны, разрушая дома крестьян, рыбаков, убивая мирных жителей.

Сухопутные силы американской армии, отступая под натиском германской Народной армии, беспощадно истребляют мирное население. В результате варварских действий американской армии многие населенные пункты, находящиеся южнее Сувона, превращены в пепел. В Вонсане американскими бомбами разрушены школы и больницы, жилые дома и культурные учреждения. Американские летчики не посчитались ни с чем. Группы детей, весело игравших на школьной площадке, плавсигнала под обломками школьного здания, разрушенного бомбой. Врачи и медсестры, оказавшие

### 40-тысячный митинг протеста трудящихся Бухареста против Американской вооруженной интервенции в Корее

БУХАРЕСТ, 8 августа. (ТАСС). 7 августа в Бухаресте на стадионе «Джульет» состоялся 40-тысячный митинг против агрессии против американской агрессии в Корее. На митинг пришли рабочие и служащие предприятий, государственных учреждений, представители общественных и других организаций.

На концах огромного стадиона раздавались возгласы: «Да здравствует СССР — оплот мира во всем мире!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует германский корейский народ!», «Руки прочь от Кореи!», «Да здравствует Румынская рабочая партия и ее руководитель Георгиу-Деж!».

На трибуне — большой портрет товарища И. В. Сталина, а также портреты Ильи Ильинского и Георгия Дежа.

Выступивший на митинге председатель Всеобщей конфедерации труда Румынской народной республики Г. Апостол сказал:

«Ворбу за свободу и независимость германского корейского народа поддерживает сотни миллионов чистых людей во всем мире, которые поняли, что для защиты мира необходимо еще теснее сплотить свои ряды и удостоверить усилия в борьбе с поджигателями новой войны. Трущиеся Румынских народных республик на многочисленных собраниях выразили свое негодование по поводу американской агрессии в Корее.

С огромным подъемом участники митинга призвали правительству телеграммой Общеполитическому профсоюзу Северной Кореи.

### НАЗНАЧЕНИЕ НИ ЦИ-ЛЯНА ПОСЛЕМ КИТАЯ В КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

ПЕКИН, 6 августа. (ТАСС). Как сообщают агентство Синхуа, Центральное народное правительство Китайской народной республики назначило Ни Ци-ляна президентом и полномочным послом Китая в Корейской народно-демократической республике.

### ГАЗЕТА «СТАР» О ВОЗМОЖНОЙ ОТСТАВКЕ БЕВИНА

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Обозреватель газеты «Стар» пишет, что делегаты на сессии так наз. «Европейского совета», которая начинается сегодня в Страсбурге, высказывают различные предложения относительно дальнейшей судьбы английского министра иностранных дел Бевина.

Обозреватель пишет, что, по мнению разумных, Бевин вскоре попросит у Эттли разрешения выйти в отставку. Как сообщают, он уже работает с напряжением, и его уже хотели бы, чтобы он отошелся к друзьям хотя бы, чтобы они отошли к окружающему более спокойно.

Обозреватель добавляет: «Успокоено поговаривают, что преемник Бевина будет Джордж Фрейтас, являющийся сейчас помощником Чаттера Ила в министерстве иностранных дел Фрейтаса, ранее он приступал на сессии Генеральной Ассамблеи. До того, как Фрейтас занял свой нынешний пост, он был личным парламентским секретарем Эттли, который назначил его по пополнению в Сосединных Штатах, где у него есть семейные связи».

### Приезд Гарримана в Токио

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Рейтер, вчера в Токио прибыл специальный помощник президента Трумана Гарримана для того, чтобы обсудить с генералом Макартуром вопрос о положении на Ланте в Востоке. Гарриман прибыл в сопровождении заместителя начальника штаба американских военно-воздушных сил генерал-лейтенанта Нортропа.

### Посездка Гарримана в Южную Корею

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Как утверждает лондонское радио, специальный помощник президента Трумана Гарримана, прибывший вчера в Токио для переговоров с генералом Макартуром, 7 августа совершил поездку в Южную Корею.

Статья заканчивается призывом отдать все силы фронту, борьбе против американских агрессоров.

### Новые провокации американских империалистов против Германской демократической республики

БЕРЛИН, 8 августа. (ТАСС). Агентство АДН сообщает:

Как стало известно, 27 июля 1950 года американский самолет «С-45», летевший из Франкфурта-на-Майне в Берлин, в 10 час. 15 мин. сбросил с высоты 1.500 метров на территорию Орангебрума (9 км. восточнее города Дессау) две зажигательные бомбы. Одна из бомб, упав на землю, загорелась сильным пламенем, высота которого достигла 3—4 метров, причем распространялась густой дым серовато-белого

цвета. Бомбы были изготовлены из легкой белой жести, длина бомб — 400 миллиметров, диаметр — 50 миллиметров. Обе бомбы были наполнены теритом.

19 июля этого года пролетевший в районе деревни Клин (Саксония-Ангальт) американский самолет сбросил зажигательную бомбу на поле соревнований олимпийской инициативы, однако бомба не загорелась.

Эти новые враждебные провокации американских поджигателей войны вызвали недоволение общественности Германской демократической республики.

### Военные приготовления в Западной Германии

БЕРЛИН, 8 августа. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» поместила сообщение из Кельна о военной подготовке, проводимой Западной Германией. Как отмечает газета, американские империалисты подготавливают крупную силу с кликой бонских предателей. В связи с усилением военных и политических приготовлений в Западную Германию должны импортироваться все виды тяжелого оружия. Издергии на импорт военных материалов должны компенсироваться за счет выручки от западногерманского экспортного производства. Финансово-технические, административные и таможенные формальности, связанные с ввозом военных материалов, уже подробно обсуждены.

В качестве посредника в этой сделке с соответствующими военными властями западных германцев — так называемыми советами военной безопасности — выступает бонское министерство хозяйства.

«Нейес Дейчланд» публикует напечатанное в издании бонской министерства иностранных дел «Бундеснейгер» объявление об изменении распоряжения «Объединенного экспортно-импортного агентства» (Джей) относительно ввоза в Германию различных товаров и материалов. В этом объявлении приводится около 90 наименований различного рода военных материалов и оружия, которые с разрешением западных военных властей будут ввозиться в Западную Германию. Сюда относятся ве-

также оружие и боеприпасы, спички, газовые гранаты, газовые газами; всякого рода военные суда, оружие, самолеты, гранаты, бомбы, торпеды, мины, танки и все возможные взрывчатые вещества; материалы для скрости строительства аэропортов, машин и оборудования для производства оружия и других военных материалов и т. д.

Как отмечает «Нейес Дейчланд», в политических и хозяйственных кругах Западной Германии указывают, что теперь стала наглядно видна американская политика плана Маршала; план Маршала, начавшийся с поставок армейским и школам, продолжается поставками гранат и отравляющих газов и окончается гибелью миллионы немцев, если все пойдет так, как запланировано представителями американского монополистического капитала.

«Как заявляют в политических кругах Берлина, — пишет далее газета, — это объявление в «Бундеснейгер» и связанное с ним подготвляемая военная сила являются военным нарушением Потсдамского соглашения, предусматривающего полное разоружение и демилитаризацию Германии».

**АМЕРИКАНЦЫ РАЗГИКАЮТ КОНФЛИКТ МЕЖДУ ИНДИЕЙ И ПАКИСТАНОМ**

РИМ, 8 августа. (ТАСС). Газеты «Авант» и «Пэйзэ» сообщают из Вашингтона о том, что Али-хан предложил заключить в Бонне соглашение о сотрудничестве в области культуры и спорта между Индией и Пакистаном по вопросу о вступлении Индии в Пакистан в войне в Корее он получит решительную поддержку Америки в кампании этого вопроса.

Лицак Али-хан предложил совету министров направить в Корею 1-ю Пенджабскую дивизию, но большинство членов правительства высказалось против, напомнив, что США не сперкали многих своих обещаний.

Виду этого похода стало известно, что американский посол в Пакистане Аарон, получивший из Вашингтона инструкции, потребовал от пакистанского премьер-министра Лицак Али-хана представить в распоряжение американского командования в Корее воинскую часть из состава пакистанской армии. Выдвигаются

### ПОЛОЖЕНИЕ

ПЮЮ-ПОРК, 6 августа. (ТАСС). Как сообщают из Боргии, в Колумбии разгорелось недовольство правящей реакционной кликой, которая продолжает держать страну на осадном положении и запрещает политическую деятельность оппозиции.

Корреспондент агентства Ирана Континентальный сообщает из Боргии, что в Колумбии существует тот факт, что правительство несколько раз пытались вести переговоры с Фрайасом, который неоднократно высказывался против правительства и народного правительства.

За последние несколько недель произошло ряд столкновений между партизанами и правительственными войсками.

Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Боргии, близкую к правительству газету «Эль сигло» сообщают, что во время столкновений в сельском районе Сан-Висенте на юге провинции Калимандары было убито 18 человек и несколько человек ранено. Кроме того, газета сообщает, что, по следам из официальных кругов, в начале этой недели большая группа партизан напала на полицейский участок Санта-Элена после двухдневных боев вынудила полицейских отступить. Газета сообщила также, что в селе Санта-Элена в департаменте Калимандары, примерно в 100 милях к югу от Боргии, произошло новое столкновение.

С начала года население выплатило выигрыши на сумму 1.210 тысяч рублей.

### „О МАЛЕНЬКИХ ДЛЯ БОЛЬШИХ“

Концерты Рины Зеленои в Хабаровске с большим успехом прошли концерты заслуженной артистки республики Рины Васильевны Зеленои.

«О маленьких для больших» — так называется оригинальная концепция программы, с которой выступает артистка. В программе — лучшие стихи лауреатов Стальной премии Сергея Михалкова и Агниса Барто, рассказы известных детских писателей.

Эти стихи и рассказы благодаря мастерству Рины Зеленои превращаются в ее устах в коротенькие запоминающиеся сценки, выхваченные из самой жизни. Для каждого нового образа Рина Зеленоя находит свои особенные краски, подчеркивая духовную чистоту советских детей, воспитывающих социалистическое общество.

Рина Зеленоя хорошо передает магия юмора, присущий стихам Сергея Михалкова, образность произведений Агниса Барто, сущность южнокорейских положений рассказов писателя Долинова.